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ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO 

ORDINÁRIA DO QUARTO PERÍODO 

DA SÉTIMA LEGISLATURA, REALI-

ZADA ÀS DEZESSETE HORAS E 

TRINTA MINUTOS DO DIA QUA-

TORZE DE SETEMBRO DE DOIS MIL 

E VINTE. PRESIDÊNCIA DO VEREA-

DOR LUIZ CARLOS BARBIERI............. 

 
 

Aos quatorze dias do mês de setembro do ano 

de dois mil e vinte, às dezessete horas e trinta minutos, reuniu-se a Câmara Ordinaria-

mente. Dando início aos trabalhos o Senhor Presidente solicitou a Secretária que verifi-

casse a presença dos Senhores Vereadores. Havendo número legal, em nome de Deus, o 

Presidente abriu os trabalhos da Décima Quarta Sessão Ordinária do ano de dois mil e 

vinte e em seguida convidou o Vereador Cleber Tadeu Ferreira Moronari, para ler um 

versículo da Bíblia. O Presidente, a requerimento verbal dos demais Vereadores, suspen-

deu a votação da Ata da Décima Terceira Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte 

para melhor estudo da mesma. Em ato contínuo, o Presidente solicitou a Secretária que 

fizesse a leitura do Expediente............................................................................................... 
 

..................................................................EXPEDIENTE................................................... 

OFÍCIO nº 083/2020 – GP, de 11 de setembro de 2020, do Excelentíssimo Senhor Prefei-

to Municipal de São Domingos do Norte, Pedro Amarildo Dalmonte, encaminhando a 

relação dos servidores da Prefeitura, bem como exonerações e admissões, conforme cláu-

sula décima terceira do Termo de Ajustamento de Conduta. “Ciente”................................. 

 

..............................................................TRIBUNA LIVRE................................................. 

Não houve inscritos.............................................................................................................. 
 

...............................................................ORADORES ....................................................... 

SONIA MARIA BARBOSA TREVIZANI (PSDB): Boa noite Senhor Prefeito e a to-

dos aqui presente. O que me trás a Tribuna hoje é para falar a respeito da última Sessão 

onde parece que meu colega Vereador Leonel disse que esteve presente no SAAE e esta-

va faltando materiais para estarem trabalhando. Fui até o SAAE para averiguar, não sei o 

que houve se alguém falou que tinha e não tinha, sei que estive presente e vi que existem 

sim materiais para se trabalhar, não sei o que aconteceu, acredito que tem que se averi-

guar, pois se existe o material por que o funcionário disse que não existe? Cada um pensa 

de uma forma, mas acredito que o certo é o certo, penso que a partir do momento que ele 

disse que não existia esse material ficou muito feio para o SAAE, para o Diretor, para o 

Prefeito, pois o SAAE faz parte da Prefeitura. Temos que estar olhando direitinho para 

averiguar se as coisas são da maneira que foram faladas mesmo, se foi o funcionário que 

disse, para não acontecer o que aconteceu. A última Sessão foi muito turbulenta houve 

muita discussão, pedi aparte, o Senhor Presidente me concedeu, mas não consegui falar o 

minuto a que tinha direito, houve muitos gritos, falou-se muito alto então, peço ao Senhor 
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Presidente que quando isso acontecer, meu colega tem o direito de falar sim, mas acredito 

que existe um tom, não é preciso gritar, falar alto, pois ficou feio para a Câmara. O Se-

nhor Presidente pediu para que abaixássemos o tom, fiquei quieta esperando para termi-

nar minha fala, mas não consegui e o meu colega continuou falando alto, na verdade, 

gritando. Peço ao Senhor Presidente, como nosso chefe, é ele que dá as ordens na Casa, 

que quando isso acontecer tome uma providência porque ficou feio para a Câmara aque-

les gritos, acho que foi colocado também em redes sociais, não ficou bonito para essa 

Casa, temos que cobrar as coisas, mas temos que saber realmente o que está acontecendo, 

se a pessoa disse para o Vereador que não existe ferramentas no SAAE, para mim fala-

ram que existe e mostraram o material que tem para trabalhar, não sei o que está aconte-

cendo, meu esclarecimento é esse. Boa noite e muito obrigada............................................ 

 

.................................................... LIDERANÇAS PARTIDÁRIAS................................... 

PEDRO AMARILDO DALMONTE (Prefeito Municipal de São Domingos do Nor-

te): Boa tarde ao nosso Presidente, a todos os Vereadores e Vereadoras desta Casa e fun-

cionários. Quero convidar a todos os Vereadores, acho que vou pedir ao Presidente para 

passar no grupo uma mensagem informando que a Convenção do partido do PMN vai ser 

nesta Casa de Leis quarta-feira às dezesseis horas e trinta minutos então aqueles que pu-

derem comparecer agradeço muito. Quero falar sobre os trabalhos da Prefeitura, continu-

amos trabalhando nesses três anos e nove meses com o mesmo sistema, tudo o que fazí-

amos não parou, os Senhores sabem muito bem que é período eleitoral, o que não fazía-

mos no ano passado, não poderíamos estar fazendo agora, mas graças a Deus nossos ma-

quinários estão socorrendo os agricultores, já começamos a pensar nesse sol, nossa Co-

munidade não está aguentando, poucos dias de sol já começou a afetar os cafeicultores. 

Continuamos trabalhando com muito zelo, mas o maquinário está quebrando e está muito 

difícil repor peças, pois não tem no mercado, pneus para caminhão estão encomendados a 

mais de sessenta dias, tem pneus de caminhões que estão no arame, pois não estamos 

conseguindo repor, está difícil de chegar esses materiais, olha bem essa situação que está 

acontecendo. Também queria dizer aos Vereadores que fizemos uma barragem para o 

SAAE, faltou colocar o bombeamento, pedimos juntamente com a Funasa e o Governo 

do Estado para nos repassar esse valor, mandamos os Projetos todos certos e estamos 

aguardando o sim, pois pelo que estou vendo graças a Deus essa pandemia já está pas-

sando e as coisas começaram a se encaixar. Queria comunicar aos Vereadores também 

que a partir do mês que vem estaremos licitando a outra barragem do SAAE que ficará no 

terreno da Senhora Telma Covre no Córrego Ferrugem. A primeira será importante? Sim, 

mas essa será de suma importância quando refere-se à gravidade, em não gastar ener-

gia,será um bem maior, com certeza estará economizando energia, se Deus quiser até o 

fim desse ano terá mais uma barragem para nos auxiliar para que no período de seca mais 

prolongada possamos ter água de reserva. É isso que queria dizer aos Senhores, que con-

tinuamos trabalhando muito e agradecer imensamente, hoje estive no setor referente à 

Saúde e vi que tem funcionários que estão muito cansados e preocupados, mas quero 

agradecer muito, Vereadora Larissa a Senhora que trabalha na área da Saúde sabe o que é 

isso, aos funcionários da área da Saúde, da limpeza, motorista, médicos, enfermeiros, 
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técnicos de enfermagem, nosso Secretário e a todas as pessoas que estão se esforçando 

para que continuemos com essa Saúde onde muitas pessoas de outros Municípios nos 

elogiam. Estamos ai para mais uma etapa, dia vinte e seis será “batido o martelo” para 

divulgação dos nomes de quem vem ou não candidato, a todos que forem candidatos que 

Deus de muita saúde porque sabemos muito bem, quando era noventa dias o desgaste era 

muito grande e agora quarenta e cinco dias tem que rodar como noventa para passar nas 

casas, conversar, ver o que quer. Que Deus de muita saúde a todos e que vença aquele 

que realmente Deus achar que é o melhor. Boa noite a todos............................................... 

CLEBER TADEU FERREIRA MORONARI (Cidadania): Boa noite Senhor Presi-

dente, demais colegas Vereadores, funcionários desta Casa e Vossa Excelência, Senhor 

Prefeito. Começar dizendo Senhor Pedro, pois não poderia deixar passar nosso pesar à 

família Brune pela perda do Senhor João Brune, de coração, ele que foi uma pessoa fun-

dadora de uma Gruta, vamos assim dizer, uma família com uma grande ênfase católica 

não menosprezando as demais religiões, mas o Senhor João foi um exemplo de pessoa e 

um exemplo na família, então, fica aqui o nosso pesar em nome da Câmara Municipal e 

em nome da Prefeitura à família do Senhor João. Quero agradecer a todos de antemão 

que se preocuparam, na última Sessão, não estava presente, pois fui notificado para o 

Covid 19, mas graças a Deus o resultado do exame foi negativo. Estive conversando com 

o Vereador Israel e com outros Vereadores que me ligaram como a Vereadora Marcieli, 

ficaram muito preocupados, quero agradecer a todos pelas orações, pois passamos por 

aquele sufoco não é Vereadora Larissa, a Senhora que também passou sabe, ficamos 

apreensivos até que tomei a decisão de ir fazer o exame particular que deu negativo, de-

pois fiquei aguardando o resultado do exame do Posto de Saúde que graças a Deus tam-

bém deu negativo. Passamos um aperto, por exemplo, minha esposa tem salão ficamos 

com medo e pensando nos clientes, são situações que não desejamos para ninguém, fica-

mos com medo da morte na realidade, pois, vemos os números e pensamos meu Deus 

será que serei o próximo? São situações bem conturbadas. Quero agradecer ao Senhor 

Prefeito pela oportunidade de ter atendido aquela Indicação na Comunidade São João 

Batista, que entra em segunda votação hoje, da Praça Senhor Arcebílio Sedda, todos co-

nheceram seu “Nego Sedda”, uma pessoa de índole e a Comunidade tem necessidade 

daquela obra, então, agradeço ao Prefeito, a todos os envolvidos da Secretaria. Quero 

convidar a todos para dia dezesseis na quarta-feira às dezenove horas para comparecer a 

Convenção do Partido Cidadania e Vereadora Larissa externar os parabéns aos Desbrava-

dores que sábado fizeram seus setenta anos de história nesse Município, em São Gabriel 

da Palha e em outras partes. Do mais agradeço muito obrigado............................................ 

LEONEL MENEGUITE (PL): Em nome do Presidente boa noite a Mesa Diretora, a 

todos os funcionários presentes, aos amigos e colegas Vereadores e ao nosso Prefeito. O 

que me trás a Tribuna hoje, entrando na parte que a Vereadora Sonia disse, minha fala da 

última sessão entre aspas já serviu para alguma coisa, pois falei na segunda-feira e na 

terça-feira a senhora já foi ao SAAE juntamente com o Senhor Prefeito e o Diretor do 

SAAE, graças a Deus serviu para dar um empurrãozinho. Aproveitando sua fala Vereado-

ra Sonia a parte em que falei das ferramentas não volto atrás, porque quando falei das 

ferramentas não foi ninguém que falou comigo, acompanho o SAAE não é de hoje, tenho 
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três anos e nove meses de mandato e sempre estive presente no SAAE e se a Senhora 

pegar uma pastinha que está guardada no armário a minha presença no SAAE é muito 

grande, se parar para analisar um pouquinho vai ser melhor do que a do Diretor, já que a 

Senhora foi ao SAAE entre aspas atrás de ferramentas faltando ou não, parabéns para a 

Senhora, poderia também ter perguntado quantas vezes que o Senhor Diretor trabalhou 

este ano, a Senhora poderia ter chegado aqui e me falado já que a Senhora foi atrás de 

ferramentas. Porque quando falo as coisas, Vereadora Sonia, não venho aqui fazer picui-

nha, eu em três anos e oito meses de mandato, nove meses agora que estamos no mês de 

setembro, tudo o que peço Indicações, Requerimentos mando as fotos coloridas, nem são 

preto e branco mando coloridas para identificar o problema, mando vídeos, no ano passa-

do no mês de maio o Bairro Cristo Rei ficou quarenta dias sem água, não sei se a Senhora 

sabe disso quarenta dias sem água, a culpa é de quem? Não era porque estava faltando 

água, isso se chama incompetência, pois, fui varias vezes, conversei com o Diretor, eu 

sei, pois moro perto, falei: “passa uma máquina talvez o cano esteja pocado”, o mato es-

tava muito alto, então passa a máquina talvez se for algum vazamento, disse isso logo no 

começo, pois se não houver sujeira, estiver tudo limpo o Senhor verá se tiver água bro-

tando, passou um, dois, três, cinco, dez, quinze, vinte dias e foi embora, depois de qua-

renta dias, eu que não sou ninguém, mas graças a Deus que me iluminou para que em um 

dia de domingo cedo seis horas da manhã eu entrasse no meio do mato e achasse o vaza-

mento depois de quarenta dias. Quando falo algo nessa Câmara,os Senhores podem pro-

curar saber que é fato, quando falei com a Senhora que não tinha ferramentas no SAAE, 

não tinha, tinha sim um mini enxadão que talvez desse para arrancar minhoca, era menor 

do que meu celular, quando a Senhora foi ao SAAE talvez tivesse, o dia que fui não ti-

nha, e o dia que estavam fazendo o trabalho no Bairro Sidney Fortuna também não, 

acompanhei o trabalho todo, agora se a Senhora chegou ao SAAE encontrou as ferramen-

tas, graças a Deus, que bom ao menos alguma coisa já melhorou, as ferramentas, agora 

tem que melhorar várias outras coisas, inclusive tem que melhorar tanto que esse final de 

semana faltou água no Bairro Caixa D‟água para alguns moradores, no Bairro Sidney 

Fortuna não, no Loteamento Bem Vindo, cidadão ficou sem água dois, três, quatro dias, 

uma semana vai até lá e pergunta amanhã, se quiser ir comigo, eu vou com a Senhora, 

terça-feira quando a Senhora foi ao SAAE poderia ter me chamado para ir, não iria mos-

trar só o problema do enxadão, a Senhora iria ver o que é problema, iria te levar, o dia 

que a Senhora quiser encontrar um problema é só falar assim: “Vereador Leonel vamos 

tirar um dia para darmos uma voltinha?”.  Não vai atrás só de enxadão não, vou te mos-

trar onde está o problema. Essa semana fui onde fica a bomba do SAAE na Prefeitura já 

pedi para consertar aquilo e está vazando, se for lá amanhã talvez não esteja, mas, tenho 

aqui a foto e vídeo do dia, semana passada estava vazando de novo, pedi para consertar a 

casinha de bomba que é em frente à Prefeitura, ao Fórum, onde todos passam e está àque-

la vergonha, fio está escancarado, olha se é mentira se a Senhora for ver talvez esteja 

consertado, mas a foto e o vídeo estão aqui com o dia, daquele monte de fios, é perigoso 

o funcionário mexer e tomar um choque, então o problema não é o enxadão, o problema 

tem outro nome, a Senhora foi ver o enxadão, a Senhora deveria me chamar “vamos Ve-

reador Leonel amanhã ver o problema”, pois quem dera que o problema fosse o enxadão 
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seria muito fácil resolver, mas o problema não é o enxadão, a Senhora está totalmente 

enganada, se a Senhora quiser amanhã vamos à casinha da bomba, vamos na do Bairro 

Cris também que é uma vergonha, se parou o vazamento tenho vídeo e foto do dia, fui eu 

que pedi para consertar, pois estava há vários dias vazando água, me ligaram, não foram 

consertar só foram depois que coloquei um vídeo nas redes sociais. Outra vez em que 

faltou água no Município no ano passado foi um carro de som anunciar na rua “gente, 

vamos economizar água”, para o povo economizar tem que ter a água, depois que a água 

acabou não adianta economizar mais não, só que o problema também não era a falta de 

água, era a bomba, que só foi trocada porque era fraca para jogar água para o SAAE e fiz 

um vídeo e divulguei nas redes sociais pedindo, então o problema não é o enxadão, Se-

nhor Prefeito está aqui se ele quiser falar foi à Prefeitura que comprou a bomba no ano 

passado, pedi a bomba, mas porque que fui lá e descobri que era a bomba? Sendo que 

quem trabalha no SAAE não sabia disso? Precisou faltar água para a população, para eu 

ir ver qual o problema, fazer Indicação, vídeo, divulgar nas redes sociais, então o proble-

ma é o enxadão? Se o problema fosse o enxadão não havia problemas, se a Senhora qui-

ser saber os problemas vamos andar comigo, “Leonel onde tem um problema do SAAE 

assim, assim, assado?” Vamos que mostro, porque quando falo que algo está errado, é 

porque tenho consciência que aquilo está errado, tudo que peço Requerimento para Pre-

feito, Secretariado mando fotos, vídeos tudo colorido porque talvez se eu mandar em pre-

to e branco não irão descobrir onde está o erro, então o problema é o enxadão? Não, o 

problema está dentro do SAAE, e quando a Senhora falou aquele dia que os funcionários 

assim entre aspas tinham que denunciar, não entendi, por que como o funcionário vai 

denunciar? Um funcionário contratado vai denunciar o Diretor? Está faltando ferramenta, 

vou denunciar o Diretor porque ele não vem trabalhar, o Vereador que têm que denunci-

ar, nós recebemos quase quatro mil reais para que? Aparteando a Vereadora Sonia Maria 

Barbosa Trevizani disse: Acredito que o Senhor não esteja entendendo bem as coisas 

Vereador, não disse que o enxadão está causando isso. Quando temos um lugar em que se 

trabalha somos um grupo, Senhor disse bem, alegou que quem não está indo bem é o Di-

retor que não trabalha, não é isso que o Senhor disse? Que ele não trabalha só que acho 

que não é só o Diretor, existe o Diretor e as pessoas que trabalham, é um conjunto Senhor 

Vereador, as pessoas tem que denunciar sim, falei com ele se não existe o material de 

trabalho tem que falar para não ficar só nas costas do Diretor como o mesmo sendo o 

ruim, igual o Senhor está falando fica todo mundo como ruim, as coisas só funcionam 

quando o grupo trabalha unido ai as coisas acontecem, já trabalhei muito em escola e é 

assim que funciona. Continuando o Vereador Leonel Meneguite disse: A Senhora fez 

uma pergunta, vou te responder a verdade, não entendi mesmo, não entendi e acho que 

não vou entender nunca, eu queria, mas não consigo entender, acho que vou acabar meu 

mandato e não vou entender, vou chegar até o dia trinta e um de dezembro e não vou en-

tender. Agora como que o Diretor não tem culpa, ele não cumpre o trabalho então para 

que tem Diretor? Deixa que os próprios funcionários tomem conta, o funcionário tem que 

chegar até o Diretor e falar “olha está faltando um enxadão, uma foice, um relógio, fal-

tando isso e aquilo”, mas quem tem que autorizar é o Diretor, impossível que um lugar 

que trabalha oito pessoas, e se o Diretor trabalha todos os dias ele não saber se está fal-
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tando um enxadão, será que ele não vê quais as ferramentas que levam no carro quando 

saem para trabalhar? Vejo e nem trabalho no SAAE, esse último dia que fui ao SAAE o 

enxadãozinho pequeno estava do mesmo jeito, não sei se tinha um grande, mas no carro 

tinha um enxadão menor que esse celular aqui. Não estou entendendo, a Senhora me des-

culpe se eu estiver errado, mas nunca vou entender, quer dizer que quem tem que denun-

ciar é o funcionário, o mesmo pede um enxadão ao Diretor, o mesmo não libera para 

comprar, pede outra coisa não libera ai o culpado é o funcionário? Se eu sei que o Diretor 

não vai trabalhar é o funcionário ou sou eu que devo denunciar? E ganho três mil e pou-

cos reais, quase quatro mil pra que? Para vim aqui sentar? Acho que não vou entender 

mesmo, eu queria, se algum colega puder explicar talvez eu entenda, pois não estou en-

tendendo, gostaria muito de entender, porque digo, se os Senhores sabem, a população 

sabe, que o Diretor não vai trabalhar e assim mesmo ele não tem culpa, acho que o culpa-

do sou eu, descobri o culpado. Queria entender talvez até o dia trinta e um eu consiga. 

Boa noite a todos, muito obrigado......................................................................................... 

ADRIANO TAMANINI (PSDB): Quero cumprimentar o Presidente, a Mesa Diretora, 

colegas Vereadores, funcionários desta Casa, Prefeito presente. Quero começar minha 

fala lembrando nosso irmão que faleceu Senhor João Brune, como Vereador Cleber aca-

bou de falar, um homem que deixou um legado muito bonito, uma história para esse Mu-

nicípio que irá ficar para sempre. Falar também sobre a saúde do Vereador Cleber e Ve-

readora Larissa graças a Deus passaram, não sei como foi à situação dos Senhores, mas 

graças a Deus estão aqui e bem. Hoje liguei para um rapaz de Fundão, ele começou a 

trabalhar e estava falando comigo que não é fácil passar por isso, ele disse: “Adriano eu 

rezo para ninguém passar por isso, não desejo nem para o meu pior inimigo”, é muito 

difícil. Enfim vamos falar das eleições, igual o Prefeito falou vamos começar daqui uns 

dias, não uma batalha, mas um desafio onde acredito que todos nós presentes ou quase 

todos irão concorrer a um cargo novamente e Deus sabe de todas as coisas, o eleitor sabe-

rá escolher seu representante para administrar o Município por mais quatro anos. Quero 

convidar também, como o Prefeito e o Vereador Cleber convidaram, para a nossa Con-

venção que irá se realizar às treze horas na quarta-feira, os companheiros, funcionários  

que quiserem comparecer, agradecemos a todos que quiserem participar. Após haverá 

mais Convenções de companheiros que também iremos participar, estamos juntos nessa 

batalha. Um abraço e muito obrigado.................................................................................... 

Em tempo, o Vereador-Presidente Luiz Carlos Barbieri, convidou o Vice-Presidente a 

assumir os trabalhos da Mesa Diretora para que pudesse fazer o uso da Tribuna Li-

vre........................................................................................................................................... 

LUIZ CARLOS BARBIERI (Podemos): Boa noite a nossa Mesa Diretora, aos demais 

colegas Vereadores, funcionários desta Casa, nosso Prefeito presente. Primeiro nosso 

Vereador Adriano, lembrando também que hoje se completa um ano que perdemos nosso 

amigo, motorista do Gabinete, um parceiro, amigo de fé, um irmão camarada. Um ano 

sem aquela pessoa querida e alegre que era o Elielson Rogg. Ás vezes bate uma saudade 

imensa para quem conhecia e tinha uma amizade, ele que era um parceiro e “pau para 

toda obra” fica meus pêsames aos familiares e amigos por essa grande perda que tivemos. 

Nesse fim de semana também houve uma grande perda nosso amigo Senhor João Brune 
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que nos deixa um legado maravilhoso, um exemplo de cidadão e que Deus abençoe toda 

a sua família. A questão, Vereadora Sonia, quando Vossa Excelência disse que eu deveria 

tomar providências quando Vossas Excelências estão usando aparte, eu disse aquele dia 

que aparte é assim: quem concedeu o aparteamento dá direito a um minuto a quem está 

com o aparte igual foi hoje, de antemão agradeço aos dois por não terem feito aquele tea-

tro da Sessão passada, pois fica feio para nós essa situação, não tenho condições de ir até 

o Vereador que está com o aparte e vir aqui na Tribuna pegar o microfone de quem está 

falando, então se a pessoa aparteou siga as regras. Hoje tivemos como exemplo o Verea-

dor Leonel que esperou Vossa Excelência usar a palavra para depois falar, então é isso 

que precisamos, se concedeu aparte, aguarde um minuto e concentre-se para depois falar. 

Quero deixar os parabéns aos Senhores, graças a Deus, aprenderam desde a Sessão pas-

sada para essa, meus parabéns mesmo e que continue. Aparteando a Vereadora Sonia 

Maria Barbosa Trevizani disse: Senhor Presidente, eu senti que aquele dia fiquei em des-

vantagem na fala porque estava tentando explicar e o Vereador Leonel gritava, falava 

muito alto e o Senhor não pediu em nenhum momento para que ele se calasse, então, pen-

so que o Senhor deveria ter tomado as providências, falado que tinha um minuto, pois o 

“Senhor Vereador concedeu aparte, a Vereadora irá falar e o Senhor terá que escutar”,foi 

isso que comentei hoje. Obrigada. Continuando o Vereador Luiz Carlos Barbieri disse: 

Talvez, Vossa Excelência não prestou atenção, chamei sim a atenção só que quando os 

Senhores estavam afoitos com a discussão não escutaram, Vereadora Larissa é testemu-

nha, estava presente comigo a Mesa Diretora, fiz o pedido para que o Vereador deixasse à 

Senhora falar só que infelizmente o mesmo estava focado na discussão,não prestando 

atenção foi assim, desculpa a palavra, mas acho que não tem, foi uma falta de respeito a 

sociedade e demais colegas que estavam presentes, acredito que todo dia temos um novo 

aprendizado e graças a Deus os Senhores aprenderam que continue assim e que possamos 

sempre respeitar uns aos outros é  isso o que tenho a dizer aos Senhores. Outra coisa que 

o Vereador Leonel frisou hoje aqui foi que o enxadão não foi o problema da discussão, na 

realidade o enxadão é uma ferramenta e foi citado nessa Tribuna que se faltavam ferra-

mentas no SAAE, se faltava, o enxadão se inclui e foi o tema em debate aqui nessa Tri-

buna na Sessão anterior, peço ao Senhor Prefeito que se pegue um Processo Administra-

tivo, tem na Ata o nome do funcionário e do Vereador e abra-se um Procedimento Admi-

nistrativo, o PAD, para averiguar qual é a questão, ou é difamação da Administração Pú-

blica ou a palavra do Vereador sendo falada a toa, é essa a questão que falo que se faça 

esse Procedimento Administrativo. Aparteando o Vereador Leonel Meneguite disse: 

Obrigado Presidente, já que o Senhor tocou no assunto do enxadão, falei de novo que 

faltava um enxadão sim, inclusive quando faltou um enxadão não era no SAAE, era no 

serviço e tem pessoas que estavam presentes e viram. Já que estão querendo abrir um 

Processo Administrativo, por que não abre contra o Diretor também? Pois, um dos órgãos 

responsáveis pelo Diretor é essa Casa de Leis, é dever dela fiscalizar. Acredito que todos 

os nove Vereadores presentes estão cientes do que falei, talvez ninguém venha até a Tri-

buna falar, mas, todos têm ciência do que eu disse. Se abrir um processo por causa de um 

enxadão por que não abre para o Diretor? O cidadão recebe um salário.Como falei o Di-

retor não trabalha, o culpado sou eu ou o povo que paga o salário dele? Se ele não vai 



   
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO DOMINGOS DO NORTE 

Rua Theresa Fiorentini, 133 - Centro - São Domingos do Norte – ESCEP 29745-000 
Telefone (027) 3742 1128Fax 3742 1324  CNPJ 36.350.320/0001-19 

www.camarasdn.es.gov.bradmin@camarasdn.es.gov.br 
 

Ata redigida por Mônica Nicchio Vieira 
8 

 

trabalhar, não comparece ao serviço e recebe do Município, então acho que o culpado 

devo ser eu mesmo, muito obrigado. Continuando o Vereador Luiz Carlos Barbieri disse: 

Quando eu citei a questão do enxadão foi porque o que acontece, às vezes, se um funcio-

nário vai fazer um serviço na rua, talvez a culpa não seja do Diretor porque se ele está 

indo o SAAE tem o veículo que leva todas as ferramentas, pois vão todas, então a incom-

petência foi do funcionário em questão, por exemplo, a hora que o Senhor vai sair para 

capinar o Senhor leva o que? Uma foice e facão?  Se for cavar um cano, pois a maioria 

dos canos do SAAE são de baixo da terra, o funcionário tem a obrigação de levar uma 

picareta, enxadão, serrinha para cortar o cano, emendas para todos os canos que ele pode-

rá encontrar naquele momento, às vezes a falha, não é defendendo nem A nem B, nem ao 

Diretor do SAAE não é defendendo ninguém, mas a incompetência veio do funcionário 

porque igual Vossa Excelência disse que no SAAE tem o enxadão se faltou essa ferra-

menta no serviço a incompetência foi do funcionário. Aparteando o Vereador Leonel 

Meneguite disse: Senhor Presidente só para esclarecer eu falei que faltou o enxadão no 

serviço, mas não é que no SAAE tinha, sairei com uma enxada de casa se eu tiver, se não 

levarei a foice, não é que falei que não tinha no serviço e que no SAAE tinha, não tinha o 

enxadão mesmo, o funcionário para comprar um enxadão ele não pode ir comprar, se o 

Senhor não entendeu a parte que falei, não tinha no local de trabalho, mas, não é que ti-

nha no SAAE, o funcionário não deixou de levar, nessa parte talvez o Senhor achou que 

falei que o funcionário não levou, não tinha no serviço e não levou porque não tinha no 

SAAE, igual falei com a Vereadora Sonia, talvez o dia que ela foi no SAAE poderia ter, 

mas no dia que fui não tinha. Muito obrigado. Continuando o Vereador Luiz Carlos Bar-

bieri disse: Mas em sua fala anterior o Senhor disse que o enxadão era pequeno e ainda 

usou de exemplo seu celular, para se cavar a vala de um cano de vinte e cinco ou até de 

cinquenta conseguiria efetuar-se o conserto, igual estou falando são questões do funcio-

nalismo também ter essa visibilidade e em cima dessa visibilidade deixo aqui essa ques-

tão para que se tomem posicionamentos em cima do “disse não me disse” porque fica a 

sua palavra, contra da Vereadora Sonia, contra do Diretor do SAAE, contra o funcionário. 

Se o funcionário disse uma situação ele terá que provar a situação que disse sobre essas 

questões, e se comprou as ferramentas e não estão no SAAE abra-se um Processo para 

saber na casa de quem está, ou onde esqueceu ou perdeu e faça comprar e devolver aos 

cofres públicos, pois é o dinheiro do povo que sumiu. Então é isso que tenho a dizer sobre 

essa parte e que se faça essa apuração dos fatos para que a sociedade tenha essa resposta, 

em cima disso daí também na quarta-feira teremos a Convenção Partidária do partido 

Podemos quem quiser se fazer presente será às dezenove horas. Deixar também para os 

Senhores e Senhoras que irão vir à reeleição para Vereador um forte abraço, uma boa 

caminhada não serei candidato a reeleição para Vereador já tenho isso decidido desde o 

primeiro ano, Vereadora Larissa sabe disso, comentei com a mesma e talvez ela nunca 

tenha acreditado nas minhas palavras acho que foi no final do primeiro ano quando disse 

aqui com Vossa Excelência que não seria candidato a Vereador no pleito das eleições de 

dois mil e vinte tenho essa consciência comigo não é de hoje e não tenho interesse de 

disputar as eleições a Vereador do Município de São Domingos do Norte em dois mil e 

vinte deixando a oportunidade para novas cabeças e que façam a diferença, que sejam 
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melhores de dois mil e vinte um a dois mil e vinte e quatro. Boa noite a todos e muito 

obrigado............................................... 

.................................................................ORDEM DO DIA................................................ 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei nº 001, de autoria do Vereador Cleber Tadeu Ferreira Moronari, que 

“Dá nome à Praça”. „Aprovado por unanimidade‟................................................................ 

Segunda discussão do Projeto de Lei nº 001, de autoria do Vereador Cleber Tadeu Ferrei-

ra Moronari, que “Dá nome à Praça”. „Aprovado por unanimidade‟.................................... 

Primeiradiscussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado ao 

Projeto de Lei nº 002, de autoria do Vereador Israel Stauffer Scherrer, que “Dá nome à 

Rua”. „Aprovado por unanimidade‟...................................................................................... 

Primeira discussão do Projeto de Lei nº 002, de autoria do Vereador Israel Stauffer Scher-

rer, que “Dá nome à Rua”. „Aprovado por unanimidade‟..................................................... 

 

Não havendo mais nada a tratar, o Vereador Presidente Luiz Carlos Barbieri, em nome de 

Deus encerrou a Sessão. E para constar, registra-se a presença dos seguintes Vereadores: 

Adriano Tamanini, Cleber Tadeu Ferreira Moronari, Elton Deprá, Israel Stauffer Scher-

rer, Larissa Mariellen de Paulo Poubel, Leonel Meneguite, Luiz Carlos Barbieri, Marcieli 

Alves e Sonia Maria Barbosa Trevizani. Lavrou-se a presente Ata que após sua discussão 

e aprovação será assinada pelo Presidente e Primeira-Secretária.......................................... 

 

São Domingos do Norte-ES,  

Em 14 de setembro de 2020. 
 

 

CONFERIDA E APROVADA 

Em 28 de setembro de 2020. 

 

 

LUIZ CARLOS BARBIERI 

Presidente  

 

 

MARCIELI ALVES 

1ª Secretária 

 

 

 

 


